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Μεσαορίας: Συστηματική προσπάθεια, για να 
μένουμε πάντοτε στο φως
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Κύπρου

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε σήμερα Πέμπτη 7 Απριλίου η 
Ημερίδα Ανοικτού Διαλόγου με την Κοινωνία για την εξάρτηση 
στο Πολιτιστικό Κέντρο Δήμου Στροβόλου στη Λευκωσία.

Εκ μέρους της Εκκλησίας της Κύπρου χαιρετισμό ανέγνωσε ο Επίσκοπος 
Μεσαορίας κ. Γρηγόριος. Μέσα στο πλαίσιο της συνεργασίας μεταξύ του Συνοδικού 
Γραφείου Προσκυνηματικών Περιηγήσεων της Εκκλησίας της Κύπρου και της 
Αστυνομικής Ακαδημίας Κύπρου ο Θεοφιλέστατος προσέφερε προς διανομή στους 
παρόντες έντυπα του Γραφείου.

“Ας είμαστε στη ζωή μας έντιμοι, αγωνιστές και ας μην επιτρέπουμε στους 
ποικιλώνυμους εμπόρους να εργαλειοποιούν την ελλειματικότητα και την 
ανασφάλειά μας. Γι’ αυτό επιβάλλεται συστηματική προσπάθεια, για να μένουμε 
πάντοτε στο φως. Ενημερωνόμαστε και ενημερώνουμε αποδοτικά την οικογένειά 
μας, το περιβάλλον μας, για τους κινδύνους που φέρνει η χρήση εξαρτησιογόνων 
ουσιών. Προλαμβάνουμε, γιατί η εκ των υστέρων αντίδραση και θεραπεία του 
προβλήματος δυστυχώς δεν είναι ιδιαίτερα αποδοτική, γιατί οι εξαρτησιογόνες 
ουσίες υποδουλώνουν και το σώμα και ιδιαίτερα την ψυχή του ανθρώπου”,
επεσήμανε ο Θεοφιλέστατος.
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Ακολουθεί ο χαιρετισμός του Επισκόπου Μεσαορίας κ. Γρηγορίου:

Με ιδιαίτερη χαρά δέχθηκα την πρόσκληση της Αστυνομίας Κύπρου και της 
Υπηρεσίας Καταπολέμησης Ναρκωτικών, να παρευρεθώ στη σημερινή Ημερίδα 
Ανοικτού Διαλόγου με την Κοινωνία για την εξάρτηση.

Μέσα στο πλαίσιο της συνεργασίας μας, αρχικά στο διδακτικό έργο της 
Αστυνομικής Ακαδημίας Κύπρου και κατόπιν την πλούσια συνδημιουργία με την 
ΥΚΑΝ στο έργο προβολής των Προσκυνημάτων και των Παραδόσεων της πατρίδας 
μας με ενθαρρυντικό αποτέλεσμα, την παρούσα Ημερίδα την προβάλαμε από την 
επίσημη ιστοσελίδα της Εκκλησίας Κύπρου.

Το έργο της ΥΚΑΝ αποτιμάται θετικά και η Εκκλησία το ευλογεί, γιατί 
προστατεύει, διαφωτίζει και έτσι φωτίζει.

Το σκότος δεν είναι τίποτε άλλο, παρά η έλλειψη του φωτός, «εἶναι σκότος τῇ τοῦ 
φωτὸς στερήσει» (Μεθοδίου Ὀλύμπου, Εἰς τὸν Ἰώβ, 38, ἀπ. 17).

Γι’ αυτό και ο Κύριος Ιησούς Χριστός διακηρύσσει: «Ἐγὼ εἰμὶ τὸ φῶς τοῦ κόσμου· ὁ 
ἀκολουθῶν ἐμοὶ οὐ μὴ περιπατήσῃ ἐν τῇ σκοτίᾳ ἀλλ’ ἕξει τὸ φῶς τῆς ζωῆς» (Ἰωάν. 
8, 12).

«Ἀντικείμενον … τῇ ἀγαθότητι τοῦ Θεοῦ ἐξηγοῦνται τὸ σκότος …» (Μ. Βασιλείου, 
Εἰς τὴν Ἑξαήμερον, 2,4 (1,15C)



«Ἐγὼ εἰμὶ ἡ ὁδὸς καὶ ἡ ἀλήθεια καὶ ἡ ζωή» (Ἰωάν. 14, 6).

«Γνώσεσθε τὴν ἀλήθειαν καὶ ἡ ἀλήθεια ἐλευθερώσει ὑμᾶς» (Ἰωάν. 8, 32).

Ο άνθρωπος ως πεπερασμένος, έχει ελλειμματικότητα, και στην προσπάθειά του 
να επιλύσει τα διάφορα προβλήματα και προκλήσεις που αντιμετωπίζει, 
καταφεύγει πολλές φορές σε μη ανεκτές ηθικά και κοινωνικά λύσεις. Έτσι, κάποιοι 
καταφεύγουν στη χρήση εξαρτησιογόνων ουσιών, αναζητώντας ψεύτικους 
παραδείσους, νομίζοντας ότι έτσι αντιμετωπίζουν τα προβλήματά τους ή έστω 
την ανία τους. Δυστυχώς, εκείνο που καταφέρνουν είναι να βλάψουν 
βραχυπρόσθεσμα ή μακροπρόθεσμα τον εαυτό τους, αγνοώντας κατάφωρα τη 
δήλωση του Αποστόλου Παύλου ότι το σώμα μας είναι ναός του Αγίου Πνεύματος, 
«… τὸ σῶμα ἡμῶν ναὸς τοῦ ἐν ὑμῖν Ἁγίου Πνεύματος» (Α΄ Κορ. 6, 19).

Δυστυχώς, η χρήση εξαρτησιογόνων ουσιών, τόσο των θεωρούμενων ως κοινωνικά 
αποδεκτών (οινόπνευμα, κάπνισμα) όσο και των παράνομων, βλάπτουν, 
καταστρέφουν άτομα και οικογένειες, υποβιβάζουν το επίπεδο ζωής, σκοτώνουν.



Ας είμαστε στη ζωή μας έντιμοι, αγωνιστές και ας μην επιτρέπουμε στους 
ποικιλώνυμους εμπόρους να εργαλειοποιούν την ελλειματικότητα και την 
ανασφάλειά μας.

Γι’ αυτό επιβάλλεται συστηματική προσπάθεια, για να μένουμε πάντοτε στο φως. 
Ενημερωνόμαστε και ενημερώνουμε αποδοτικά την οικογένειά μας, το περιβάλλον 
μας, για τους κινδύνους που φέρνει η χρήση εξαρτησιογόνων ουσιών. 
Προλαμβάνουμε, γιατί η εκ των υστέρων αντίδραση και θεραπεία του 
προβλήματος δυστυχώς δεν είναι ιδιαίτερα αποδοτική, γιατί οι εξαρτησιογόνες 
ουσίες υποδουλώνουν και το σώμα και ιδιαίτερα την ψυχή του ανθρώπου.

Μεταφέρω τις πατρικές ευχές, την αγάπη, το ενδιαφέρον και τα συγχαρητήρια του 
Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου μας, κ.κ. Χρυσοστόμου Β΄ για την ευγενική 
προσπάθεια και γενικά το θεάρεστο έργο που επιτελούν οι συντελεστές της 
εκδήλωσης αυτής.

Και πάλι ευχαριστώ για την πρόσκληση και εύχομαι κάθε επιτυχία στην παρούσα 
Ημερίδα.


